

# 近年来,72岁的摄影师赵东海坚持用镜头记录许昌的发展变化 拍摄城市美景,留下珍贵印记

喜迎二十大 / 我这十年·见证

□ 记者 刘方文/图

“我今年72岁了,是一个土生土长的许昌人,近年来,我走遍许昌的大街小巷,用镜头记录许昌的发展变化!”8月31日,赵东海站在灞凌湖畔,一边用相机拍摄秋日水系美景,一边与记者对话。

作为一名地地道道的许昌人,赵东海虽然已退休多年,但仍在许昌摄影圈担任重要角色:许昌市民俗摄影家协会常务副会长、许昌市老年摄影家协会副会长、中国摄影家协会会员。近年来,他一直奔走在许昌的大街小巷,用镜头记录许昌的城市变迁。

## 许昌老街照片 承载几代人的回忆

赵东海年轻的时候就喜欢摄影。那时候,他经常借别人的相机拍照片,直到参加工作后,才攒钱买了一部属于自己的相机。从那时起,他的摄影装备开始不断升级,也拍出了不少优秀作品。

“退休十几年了,我一直没有放下过相机。”赵东海边说边展示他的摄影器材。“虽然拍摄过程很辛苦,但能拍到一幅好作品,让人非常有成就感。”

时光匆匆,岁月流逝,城市里的一切都在悄然变化。随着城市的建设和发展,很多老树、老街、老巷、老房子已无人提起,甚至逐渐被人忘记,但照片

却能承载几代人的回忆。赵东海说,许昌的老街是他最喜欢的拍摄素材。

“这些老照片能反映许昌的烟火气和老百姓的日常生活。”赵东海滔滔不绝地向记者讲述着每一张老街照片背后的故事。他感慨地说:“随着许昌的发展,许多老街道都消失了。只有透过老照片才能唤起我们的回忆,回忆里有我们曾经走过的路,也有熟悉的家乡味道!”

## 水生态环境改善 随手一拍都是美景

赵东海说,这十年,许昌的变化太大了,十年前摄影爱好者拍摄许昌,需要到处找景点,总觉得许昌没什么可拍的景色。近年来,随着许昌水生态环境的改善。“现在许昌可拍的景点太多了,像东湖、中央公园、鹿鸣湖、芙蓉湖……”赵东海兴奋地说,这些都是摄影爱好者常去取景的地方。“环境好了,蓝天白云经常出现在许昌上空,与新建的建筑形成了一幅美丽的画面,随手一拍都是一张风景照。”

赵东海喜欢用作品表现自己对家乡的热爱。在他的电脑里,有一个文件夹专门留给了“许昌的桥”。

赵东海指着电脑上自己拍摄的照片对记者说:“以前,许昌没有这么多桥,你看现在许昌建的桥,一个比一个漂亮,连样式都不一样,从这些照片可以看出近年来许昌的变化有多大!”



赵东海坚持用镜头记录许昌的发展变化

## 不断提升技能 留住更多珍贵的城市记忆

年龄的增长没有让赵东海停止学习的脚步,为了更好地提升摄影技能,赵东海开始学习照片的后期制作。如今,他能熟练地操作电脑,一点儿也不输年轻人。

用镜头记录许昌这座城市的点点滴滴,赵东海很有成就感。每当翻阅这些照片,看到家乡的发展变化,一种幸福感油然而生。

“作为一名摄影人,我是记录者也

是见证者,在记录城市变化的同时,也见证了许昌的飞速发展!”赵东海微笑着说,他会继续通过镜头记录许昌的发展变化,留下更多珍贵的城市印记!

相关报道请扫码观看  
许昌时刻视频号及抖音号



观鸟、拍鸟!“沉浸式”拍摄的好去处来了

## 南湾湖湿地观鸟拍摄基地建成

本报讯(记者 张铮)芙蓉湖有水鸡、池鹭;秋湖湿地有白鹭、夜鹭;北海公园周边林鸟较多;西湖公园,水鸟和林鸟兼有……众多鸟类栖息莲城,不仅为城市增添了一道美丽的风景线,而且为摄影爱好者提供了更多拍摄素材。9月18日,随着南湾湖湿地观鸟拍摄基地的建成,更多市民可来此观鸟、拍鸟。

当日,记者来到位于建安区榆林乡徐庄村南湾湖湿地,这里芦苇茂密,湖水清澈见底。南湾湖湿地占地600余亩,其中水域面积约占300亩,是集自然

保护、宣教示范等多种功能于一体的原生态湿地。

沿着乡间小道,记者来到南湾湖湿地观鸟拍摄基地。大家临窗而坐,可以看到在浅滩和湖中的芦苇丛中,不时有鸟群出现,在半空中飞舞滑翔。

据了解,南湾湖湿地充裕的水体资源、茂密的水草植被为鸟类创造了良好的栖息环境,吸引了不少鸟类在此活跃。目前,鸟类摄影爱好者在南湾湖摄影基地已观测并拍摄到20余种鸟类,其中不乏国家级保护动物如白鹭、疣鼻天

鹅等。

为了更好地观测、拍摄鸟类活动,前段时间,许昌一家企业与许昌市野生鸟类生态摄影协会合作,在不影响原生态的前提下在这里建立了南湾湖摄影基地。

“水清,树绿,生态美,这里成了鸟的天堂。我们建设这个基地,也是为更多爱鸟人士提供一个观鸟、拍鸟的场地,共同呵护这些可爱的精灵。”大救星健康小屋建设河南筹备组负责人王海霞说。

## 健全返贫帮扶机制 促进群众稳定增收

本报讯(记者 冯子建)日前,记者从许昌市巩固拓展脱贫攻坚成果领导小组办公室获悉,为进一步健全防止返贫监测帮扶机制,不发生规模性返贫,从9月起,许昌市组织开展巩固拓展脱贫攻坚成果对标达标“百日会战”(以下简称“百日会战”)。

据悉,“百日会战”自9月份开始,围绕责任落实、政策落实、工作落实、巩固成果等梳理出22项具体任务,明确标准、明确节点,集中精力、集中资源,逐项巩固提升。

在责任落实方面,要把巩固拓展脱贫攻坚成果摆在重要位置,坚决克服松劲懈怠思想,压实党委和政府责任、强化行业部门责任、明确驻村帮扶责任、持续开展干部培训、强化问题整改,确保高质量完成巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作任务;在政策落实方面,对标国家、省级层面出台、制定和转发对应的政策文件和实施方案等,做好我市的政策调整、优化和延续工作;在工作落实方面,健全防止返贫动态监测帮扶,进一步推进产业帮扶、就业帮扶和金融

帮扶,加快衔接资金项目建设,开展项目库建设,积极应对新冠肺炎疫情,扎实抓好各项工作落实,着力补齐短板弱项;在巩固成效方面,做实做细脱贫攻坚成果巩固拓展,促进脱贫人口、监测对象持续增收,加强扶贫项目资产管理全面改善农村人居环境,不断提高群众获得感、认可度。

此外,我市将每月召开调度会,根据重点工作推进情况,开展专题调度,分析研判形势,协调解决问题,对下一阶段工作进行部署。

## 我市氢能项目将代表河南“出征”全国总决赛

本报讯(记者 张铮)在刚刚落幕的第七届“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛总决赛中,许昌市HMH固氢技术团队项目在全省521个参赛项目中脱颖而出,获创客组二等奖,将作为全省十六强代表参加全国总决赛。9月19日,记者对此进行了采访。

据了解,第七届“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛总决赛,以“围绕产业链,部署创新链,配置资金链”为主题,为河南省中小企业搭建交流展示、产融对接、项目孵化、产业链对接的平台。

本次决赛分创客组与企业组两组进行,来自各地市共50个优秀项目以视频会议的形式参与角逐,决赛将选出十六强代表河南参加全国总决赛。

河南大学硕泰生物创客团队获得创客组一等奖,河南大学启封电镜创客团队、HMH固氢技术团队获得创客组二等奖,算网融合、睿芯电子科技团队、洛科智能团队等3个项目获得创客组三等奖。他们将代表河南参加全国总决赛。

许昌市HMH固氢技术团队项目是唯一入围技术团队,将代表河南出征全国总决赛。